[bookmark: _Hlk67584556]COMITÉ DE CONCILIACIÓN DEL DISTRITO TURISTICO Y CULTURAL DE CARTAGENA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 05 DEL 05 DE OCTUBRE DE 2022
AMC-ACTA-000612-2022

En mi calidad de secretaria técnica del Comité de Conciliación Distrital, nombrada en sesión del 29 de julio de 2020 y en cumplimiento a la decisión adoptada por unanimidad por los miembros permanentes del Comité de Conciliación Distrital en sesión ordinaria del 29 de enero de 2021, en el cual se decidió en virtud del principios de transparencia siendo este un pilar de esta administración, que en adelante se publicarán en la página web de la Alcaldía Mayor de Cartagena, las decisiones adoptadas por el comité de conciliación frente a la procedencia de la conciliación o cualquier otro medio alternativo de solución de conflictos.

En sesión ordinaria No.05 del 05 de octubre de 2022 se estudiaron las siguientes solicitudes de conciliación y se adoptaron las siguientes decisiones de comité:

	DEMANDANTE/ CONVOCANTE
	DECISIÓN DE COMITÉ

	1. SOLICITUD DE ACUERDO TRANSACCIONAL EXTRAJUDICIAL
CONVOCANTE: BERTHA ELENA TARON ARRIETA 
CONVOCADO: DISTRITO DE CARTAGENA-FONDO TERRITORIAL DE PENSIONES-FONPECAR.

	
DECISIÓN DEL COMITÉ: Los miembros del Comité de Conciliaciones del Distrito de Cartagena con voz y voto, deciden: CONCILIAR en el presente asunto, en el entendido de que se actualice la liquidación de los valores adeudados y que serán objeto de devolución por parte de la señora Bertha Elena Taron Arrieta, por concepto de retroactivos pagados y mesadas pensionales desembolsadas por el Fondo Territorial de Pensiones- FONPECAR, causados desde el momento del reconocimiento de su pensión hasta la fecha en que fue suspendido su pago, para efectos de aplicar el principio de oportunidad en el marco de la investigación o proceso penal que se adelanta en su contra ante la Fiscalía General de la Nación, y de esta manera se surtan los trámites dentro del proceso y las demás indagaciones e investigaciones que se estén surtiendo por casos similares. 

El acuerdo transaccional que se suscriba deberá integrar el valor total liquidado por la dependencia competente (Fondo Territorial de Pensiones-FONPECAR) en las fechas de su suscripción.


	2. ESTUDIO DE VIABILIDAD ACCIÓN DE REPETICIÓN
ACCIONANTE: INMOBILIARIA CARTAGENA LTDA. 
ACCIONADO: DISTRITO DE CARTAGENA DE INDIASCONCILIACION PREJUDICIAL

	
DECISIÓN DEL COMITÉ: DAR VIABILIDAD para instaurar la acción de repetición, por concluirse que se cumplen con los elementos axiológicos del fenómeno jurídico de la repetición contemplados en la Ley 678 de 2001, toda vez que a conducta desplegada por los exfuncionarios se enmarca dentro de las presunciones de dolo o culpa grave, al no restituir el inmueble arrendado una vez culminó el plazo establecido en el contrato N0002 de enero de 2018.


	3. ESTUDIO DE VIABILIDAD ACCIÓN DE REPETICIÓN
ACCIONANTE: KLAUSS NAEDER PEREZ 
ACCIONADO: DISTRITO DE CARTAGENA DE INDIAS 
MEDIO CONTROL: NULIDAD Y RESTABLECIMIENTO DEL DERECHO
	
INSTRUCCIÓN GENERAL DE DEFENSA JUDICIAL: Los miembros permanentes del Comité de Conciliación del Distrito de Cartagena, con voz y voto, deciden adoptar política de defensa judicial, consistente en NO DAR VIABILIDAD para presentar demanda de acción de repetición en los casos en los que se configure los siguientes supuestos de hecho: I. Cuando se demuestre de manera sumaria, que trascurrido el tiempo de dos años contados desde los 10 meses establecidos por el para el pago de la condena impuesta al Distrito de Cartagena bajo la ley 1437 de 2011, y 18 meses si se impuso en amparo del Decreto ley 01 de 1984, no hubo pago de esta. II. Si transcurrido 2 años a partir de del auto aprobatorio de la conciliación y/o transacción, no hubo pago de esta. III. Cuando realice el pago vencido el término legal para presentar demanda de acción de repetición, es decir se pague después transcurrido 2 años y 10 meses (ley 1437 de 2011) o 18 meses (Decreto ley 01 de 1984), siguientes a la ejecutoria de la sentencia y 2 años después de la ejecutoria del auto aprobatorio de la conciliación y/o transacción; lo anterior fundamentado en que ha operado el fenómeno de caducidad de la acción.


	4. DEMANDANTE: E.S.E. CLINICA DE MATERNIDAD RAFAEL CALVO C DEMANDADO: DISTRITO DE CARTAGENA-DADIS 
TIPO DE PROCESO: EJECUTIVO
NO. DE EXPEDIENTE: 13001-31-03-007-2022-00108-00 ACUMULADA 4
	
DECISION DE COMITE: CONCILIAR dentro del presente asunto, por la suma de Mil Trescientos Veinticinco Millones Seiscientos Dos Mil Ochocientos Cincuenta y Siete pesos M/cte. ($1.325.602.857), equivalentes al 100%del valor total del capital adeudado más los intereses moratorios a la tasa del uno punto treinta y cinco por ciento (1.35%), causados hasta el 25 de agosto del 2022, correspondiente a los servicios de salud de urgencias y atenciones prioritarias a la población pobre y vulnerable no asegurada al Sistema General de Seguridad Social en Salud en el Distrito de Cartagena durante los años 2019, 2021 y 2022, valores que son auditados y aprobados para pago por el Director Financiero del Departamento Administrativo de Salud Distrital (DADIS), a favor de la E.S.E. CLINICA DE MATERNIDAD RAFAEL CALVO CACUMULADO 4. 

La anterior suma de dinero será cumplida con cargo al depósito judicial N.412070002611405, a través del cual el juzgado Séptimo Civil Del Circuito de Cartagena mediante auto de fecha quince (15) de Junio del 2022, decretó el embargo y secuestro, a objeto de garantizar el pago de la obligación dentro del proceso ejecutivo de la referencia.


	5. DEMANDANTE: E.S.E. CLINICA DE MATERNIDAD RAFAEL CALVO C DEMANDADO: DISTRITO DE CARTAGENA-DADIS 
TIPO DE PROCESO: EJECUTIVO
NO. DE EXPEDIENTE:13001-31-03-007-2022-00108-00 ACUMULADA 8
	
DECISION DE COMITÉ: CONCILIAR dentro del presente asunto, por la suma de Trescientos Ochenta Y Cuatro Millones Setecientos Treinta Y Un Mil Doscientos Sesenta y Cinco Pesos M/Cte. ($384.731.265), equivalentes al 100% del valor total del capital adeudado más los intereses moratorios a la tasa del uno punto treinta y cinco por ciento (1.35%), causados hasta el 25 de agosto del 2022, correspondiente a los servicios de salud de urgencias y atenciones prioritarias a la población pobre y vulnerable no asegurada al Sistema General de Seguridad Social en Salud en el Distrito de Cartagena durante los años 2018, 2019, 2021 y 2022, valores que son auditados y aprobados para pago por el Director Financiero del Departamento Administrativo de Salud Distrital (DADIS), a favor de la E.S.E. CLINICA DE MATERNIDAD RAFAEL CALVO C- ACUMULADO 8.

La anterior suma de dinero será cumplida con cargo al depósito judicial N. 412070002631723 a través del cual el Juzgado Séptimo Civil Del Circuito de Cartagena mediante auto de fecha veintitrés (23) de Junio del 2022, decretó el embargo y secuestro, al objeto de garantizar el pago de la obligación dentro del proceso ejecutivo de la referencia.


	6. DEMANDANTE: SUMINISTRADORA DE MEDICAMENTOS DEL CARIBE –SUMECAR 
DEMANDADO: DISTRITO DE CARTAGENA-DADIS 
TIPO DE PROCESO: EJECUTIVO
NO. DE EXPEDIENTE: 13001-31-03-007-2022-00108-00 ACUMULADA 6




	
DECISIÓN DEL COMITÉ: Los miembros del Comité de Conciliaciones del Distrito de Cartagena con voz y voto, deciden: APLAZAR dentro del presente asunto, toda vez que se realizará una reunión entre el Tesorero Distrital y el Asesor Externo del DADIS, con la finalidad de replantear la fórmula de arreglo conciliatorio con una reducción en el pago de intereses. Lo anterior, será sometido nuevamente a estudio ante comité en sesión ordinaria de fecha 12 de octubre del presente año.

	7. VOTACIÓN DE LOS ASUNTOS E.S.E. CLÍNICA DE MATERNIDAD RAFAEL CALVO C- ACUMULADA 4, E.S.E. CLÍNICA DE MATERNIDAD RAFAEL CALVO C- ACUMULADA 8 Y SUMINISTRADORA DE MEDICAMENTOS DEL CARIBE –SUMECAR
	
DECISIÓN DEL COMITÉ: Los miembros del Comité de Conciliaciones del Distrito de Cartagena con voz y voto, deciden: APROBAR la proposición, aceptando la votación mediante formato escrito enviada por la Dra. Diana Villalba, el cual es tenido en cuento para el estudio de los siguientes asuntos E.S.E. Clínica de Maternidad Rafael Calvo C- Acumulada 4, E.S.E. Clínica de Maternidad Rafael Calvo C- Acumulada 8 y Suministradora de Medicamentos del Caribe –SUMECAR.
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Atentamente


Ginna Ríos Rosales 
Secretaria técnica Comité de Conciliación

Proyecto: 
Asesor Externo 

